

Турагентство «Акварель» www.akvareltula.ru
г. Тула, пр. Ленина, 35, оф. 303
Телефон и Whats App: +7-910-941-42-75, +7 (4872) 385-111

[Все туры в Ингушетию \(клик\)](#)

[Все туры в Северную Осетию \(клик\)](#)

[Все туры в Чечню \(клик\)](#)

[Все туры в Дагестан \(клик\)](#)

[Все туры в КавМинВоды \(клик\)](#)

[Все туры в Кабардино-Балкарию \(клик\)](#)

[Все туры в Карачево-Черкесию \(клик\)](#)

Дагестанские сказания (тур с ночевкой в горах, посещением комплекса из трех пещер «Нохъ», экскурсией в селение Ахты, купанием в сероводородных и радоновых ванных с водой из источников и с мастер-классами по ковроткачеству, добычи соли и по металлической насечке, 8 дней + авиа)

Даты:

01.04.2024, 08.04.2024, 15.04.2024, 22.04.2024, 29.04.2024, 06.05.2024, 13.05.2024, 20.05.2024, 27.05.2024, 03.06.2024, 10.06.2024, 17.06.2024, 24.06.2024, 01.07.2024, 08.07.2024, 15.07.2024, 22.07.2024, 29.07.2024, 05.08.2024, 12.08.2024, 19.08.2024, 26.08.2024, 02.09.2024, 09.09.2024, 16.09.2024, 23.09.2024, 30.09.2024, 07.10.2024, 14.10.2024, 21.10.2024, 28.10.2024, 04.11.2024

Внимание! На сайте указана дата начала тура в г. Махачкале.

	<p>Прибытие в г. Махачкала.</p> <p>1 день</p> <ul style="list-style-type: none">• Встреча в аэропорту напротив терминала «А» у памятника Ахмет-Хану Султану.• Встреча группы до 12:00. В случае отсутствия рейсов рекомендуем прилететь накануне тура, можем забронировать дополнительную ночь в гостинице, а также предоставить трансфер. (за дополнительную плату).• Все туристы, опоздавшие ко времени встречи, присоединяются к туру самостоятельно. <p>На ж/д вокзале в Махачкале встреча осуществляется у центрального входа.</p>
--	--

Наше путешествие начнется со **знакомства с Сулакским каньоном** - визитной карточкой Дагестана.

Наш путь лежит в поселок Дубки, именно здесь открывается чудесный вид на Сулакский каньон.

Затем **посетим форелевое хозяйство**, прогуляемся по туристическому комплексу, который находится на берегу р. Сулак. На территории располагаются форелевая ферма, зоопарк, колесо обозрения.

Обед по маршруту тура.

На окраине **села Ново-Зубутли**, в самой узкой части Сулакского каньона, заглянем в **комплекс из трех пещер «Нохъю»**. Вы не только пройдете по скалистым лабиринтам, но и откроете для себя не растиражированные смотровые с интересными ракурсами каньона.

После, отправляемся на **фруктовую плантацию «Нескучный сад»**, расположена в живописнейшем месте Дагестана - в селе Миатли, рядом со знаменитым Сулакским каньоном. Территория сада - 2,5 гектара, здесь растут абрикосы, персики и виноград. Здесь мы попьем **ароматный горный чай с самовара**.

Переезд в Махачкалу. Размещение в отеле.

Завтрак. Выезд на экскурсию из отеля с вещами.

Отправление в живописный **Унцукульский район**, где вы станете свидетелем удивительного естественного явления — слияния двух рек: Андийского и Аварского койсу. Эти мощные водные потоки сходятся в одном месте, создавая неповторимую картину. Великолепный пейзаж станет отличным фоном для ваших фотографий, которыми вы сможете поделиться с друзьями и близкими.

Ирганайское водохранилище - Огромный искусственный водоем окружают высокие горы, покрытые травами, кустами, а иногда абсолютно голые. Красновато-бурые скалы создают полноценную иллюзию присутствия в какой-либо пустынной и дикой марсианской локации.

Прогулка на катере по Ирганайскому водохранилищу. Цвет воды в Ирганайском водохранилище зависит от времени года и суток, а также погоды, но чаще всего он насыщенно-бирюзовый. Поскольку практически на всём протяжении водоёма его сопровождают горы, то именно их отражения можно увидеть в здешних водах. Когда смотришь на это со стороны, чудится, будто в водоеме находится совершенно другая страна, мир, в котором всё вверх тормашками - настолько реалистичными выглядят отражения древних скал.

Обед.

В селе Унцукуль мы прикоснемся на **мастер-классе к уникальному промыслу**. Этой металлической насечке по дереву нет аналогов в мире. Рисунок, ложбинка, инструмент — так из-под руки мастера появляются трости, вазы, кувшины, украшенные причудливыми узорами из металлической проволоки.

Выезд на **экскурсию в аул Чох**, который является архитектурным музеем под открытым небом. Также посетим **Чохские террасы** в Дагестане известны очень давно, поскольку появились ещё в древности. Сейчас на них безмятежно пасутся животные, а сами террасы украшают окрестности старого аула, делая пейзажи фантастическими.

Переезд в легендарный **горный аул Гуниб** - с селением связана история Кавказской войны. Именно здесь закончилась Большая Кавказская война, когда в 1859 году имам Шамиль сдался

2 день

в плен генералу Барятинскому. Окрестности рокового аула вдохновляли Айвазовского и других художников. Также посетим **смотровую площадку в с. Гуниб**

Затем отправимся **точку Айвазовского**, знаменитый русский художник-маринист Иван Айвазовский во время своего путешествия по Кавказу в 1868 году был так впечатлен величием Гунибских гор, что увековечил этот пейзаж в своей картине. Изображение Гуниба было выставлено в 1869 году на персональной выставке Айвазовского в Петербурге, где император Александр II отметил его, высоко оценил и приобрел полотно для Эрмитажа.

Переезд в один из горных поселков (Чалда, Гуниб, Хунзах).

Ночь в гостевом доме.

Ужин (за доп. плату)

Завтрак в гостевом доме.

Позавтракав мы направимся в **село Кванхиатли в Дагестане – единственное в мире место, где соль добывают, перемывая много раз песок водой из минеральных источников**. В дагестанском селе Кванхиатли местные жители добывают соль традиционным методом, который насчитывает не одну сотню лет. Недалеко от села на берегу горной реки находятся несколько солевых источников, водой из которых пропитывают речной ил, и таким образом получают соленой концентрат, после выпаривания которого получается соль.

Отправляемся к **озеру Казеной-ам**, которое принадлежит сразу двум республикам. Оно раскинулось на территории Веденского района Чечни и Ботлихского района Дагестана. Озеро приютилось на склоне **Андийского хребта**. Здесь, среди величественных лесов располагается этот удивительный водоем, окруженный мистической аурой.

Посетим **памятник природы - Ансалтинский автохтонный сосновый лес**. Затем отправимся на смотровую площадку соснового бора, где нам откроются потрясающие пейзажи на горные вершины.

Обед в гостях у местных жителей.

Отправляемся в Дагестанское **село Рахата - известное тем, что здесь около ста лет назад открылась фабрика по пошиву кавказских бурок**, где сохранилась аутентичная технология до наших дней. Вам расскажут, какая именно шерсть идет для их производства, и покажут все этапы изготовления изделия, над которым трудятся вручную и исключительно женщины. А ведь бурки из Рахаты когда-то были знамениты и за рубежом. Именно здесь изготовлены бурку, которую народный поэт Дагестана Расул Гамзатов во время визита на Кубу подарил Фиделю Кастро.

Посетим урбечную фабрику в с. Рахата, где представлена Водяная мельница, которая является большой редкостью сегодня. Электрические агрегаты давно заменили водяные, но не в селении Рахата Ботлихского района. Местные жители здесь используют технологии предков чтобы произвести вкусный горный урбеч.

Переезд на размещение в один из горных поселков (Чалда, Гуниб, Хунзах).

Ночь в гостевом доме.

Ужин (за доп. плату)

Завтрак в гостевом доме, освобождение номеров. Вещи в автобус.

3 день

4 день

Переезд в **Кахиб** (около 1,5 часов, 40 км).

Прибытие в Кахиб, пешая прогулка до башенного комплекса (20-30 мин).

Кахиб – это живое село, славящееся своими каменщиками, сейчас кахибы ездят по всей стране и зарабатывают на стройках. В самом ауле же живут за счет возделывания садов, держат овец и коров. Однако, нас, как туристов здесь интересует **старый Кахиб**, который по логичной для горного края формуле скрыт от человеческого взора со стороны дороги, но стоит подойти поближе и свернуть на тропинку, как взору открывается **башенный комплекс, который датируется VIII—X веками нашей эры**, в пользу датировки говорят языческие петроглифы, сохранившиеся на старых стенах. Это село представитель доисламского Дагестана, но в отличии от многих других оно очень хорошо сохранилось и предоставляет большой спектр работ для историков и археологов. Для нас же, как для туристов древний аул предоставляет возможность погрузиться в атмосферу быта и жизни древних горцев. А также возможность пообщаться с их потомками.

Обед.

Переезд в **Гоор, пешая прогулка до древнего комплекса Гоорских башен (30 минут).**

Свободное время на "Языке троля" и огромной территории башенного комплекса вы обязательно используете для создания завораживающих и неповторимых фото, вам будут завидовать все, кто увидит ваши фотошедевры.

Гоор – страна башен, некогда живое непреступное село (старая его часть) является мега живописным местом, с точки зрения истории и природного ландшафта. Раньше здесь было семь башен и жилые дома, исходя из чего можно с уверенностью ощутить себя на месте горцев, чья жизнь проходила бок о бок с опасностью, ведь Гоор это прекрасный пример почему большинство старых сел строились так высоко и в стратегических местах.

Переезд к храму Датуна.

Датунский храм – это христианский храм, построенный грузинскими миссионерами в конце X века, относится к периоду, когда христианство в Дагестане имело большое значение. В Дагестане было множество храмов, но самый знаменитый и хорошо сохранившийся до наших дней, это как раз храм Датуна, являющийся прекрасным примером древней грузинской храмовой, архитектура. Множество подобного типа храмов с некупольной архитектурой можно увидеть в Грузии.

Переезд к **Салтинскому водопаду**. В Гунибском районе рядом с селом Салта расположился **необычный Салтинский водопад** – единственный подземный водопад в Дагестане. Это уникальное место входит в ТОП-10 природных достопримечательностей республики Дагестан. С 1983 года является памятником природы регионального значения. Перед вами откроется невероятная картина: сквозь камни, с 20-ти метровой высоты в ущелье мощным напором врывается водопад, образуя под собой водоем, в котором можно искупаться. Вид и атмосфера данного места непередаваемы!

Переезд в Дербент.

Размещение в гостинице в Дербенте.

Завтрак в отеле.

5 день

Дербент – древнейший город в России. Колыбель трех религий в России. Прикаспийский проход Шелкового пути из Европы в Азию. Самый южный город России. Его история длится уже 5000 лет.

Автобусно-пешеходная экскурсия по Дербенту, в нашей программе сегодня:

- **Цитадель Нарын-кала** – древняя доарабская крепость, построенная иранскими правителями. Хорошо сохранившаяся до нашего времени, делает возможным полное погружение в древний Дербент - настоящую восточную экзотику!
- **Девичьи бани** - не действующие, сегодня здесь музей. Прежде в этих банях купали невест перед выданьем. А сейчас это атмосферное место, напоминающее подземные катакомбы.
- **Старинные улицы – магалы.** Двухэтажные домики построены из известняка, узкие улицы, то извилистые, то прямые. История магалов так же необыкновенна, как изгибы улиц. Здесь можно задержаться до вечера – в районе хорошее ночное освещение.
- **Джума-мечеть** — мечеть для пятничной молитвы, древнейшая в РФ. Джума-мечеть — это архитектурный ансамбль, который состоит из мечети, медресе и жилых помещений для имамов. Мечеть была возведена в 733–734 г. На тот момент она являлась самой крупной городской постройкой в городе. За всю свою многовековую историю Джума-мечеть неоднократно перестраивалась. Сегодня над ее входом, например, можно увидеть надпись, которая гласит о том, что в 1368–1369 гг. мечеть была восстановлена после сильного землетрясения Таджутдином. Сооружение медресе при Джума-мечети началось только в 1474–1475 гг. Расширение медресе и формирование целого комплекса закончилось лишь в 1815 г.

Внимание!

- **Туроператор имеет право заменить данную программу на экскурсию в Армянскую церковь.**

Обед в кафе города.

Экскурсия к Экраноплану “Лунь” - легендарная, секретная разработка Советского союза. Научной статьи не хватит, чтобы описать всю уникальность и тяжелую судьбу этой разработки.

Ночь в гостинице в Дербенте.

Завтрак в отеле.

Сегодня мы отправимся в **Табасаран**. Этот район славится неповторимыми по красоте и рисунку коврами ручной работы, а также удивительной природой.

Сначала посетим **краеведческий музей села Хучни** и крепость «**Семи братьев и одной сестры**». Крепость окружена многочисленными легендами. Все предания говорят о том, что крепость несколько раз осаждали, но она оставалась неприступной.

6 день

Мастер-класс в краю ковроткачества, в доме местного мастера вы понаблюдаете, как создаются рукотворные шедевры — табасаранские ковры, покрытые пёстрыми узорами. А потом и сами опробуете себя в этом ремесле на мастер-классе.

Обед на маршруте.

Хучнинский водопад. Теперь наш путь лежит к одной из самых впечатляющих локаций Дагестана. Вы полюбуетесь двумя каскадами, которые сначала встречаются с каменным плато, а затем, набирая мощь, срываются в озеро у подножья горы.

Секреты мостов Дагестана. В окрестностях села Ругуж вы увидите **рукотворный феномен, мост Зуртил**, напоминающий очертаниями переправы горной Испании. А после встретите еще одно чудо: 200-летний деревянный мост, который построен из бревен и брусьев без

единого гвоздя или металлического крепления. Обсудим, в чем хитрость этой конструкции и почему по сей день она может выдержать автомобиль.

Ночь в гостинице в Дербенте.

Завтрак в отеле.

По живописнейшей горной дороге мы отправляемся на **экскурсию в Ахты** - не менее древним, чем Дербент, местам. Но эти места кардинально отличаются от того, что мы увидели ранее. Путь лежит в горы – едем в Ахтынский район.

Обед на маршруте.

Сегодня мы **отправимся на границу с Азербайджаном в селение Ахты. Это родина Шарвили — героя эпоса лезгинских народов.** Издревле славится термальными источниками и минеральными водами, а также великолепными арочными мостами, крепостью и краеведческим музеем – с самой большой экспозицией среди сельских музеев.

7 день

Знакомство с поселком мы начнем с посещения Ахтынского краеведческого музея. Здесь собраны не только предметы быта сельских жителей, но и богатая коллекция предметов времен Кавказской Войны, Великой Отечественной Войны и Октябрьской Революции.

После мы **прогуляемся по старому селу и поднимемся на смотровую площадку к мемориальной ротонде** в честь героя лезгинского национального эпоса Шарвили.

Завершим наш день **купанием в сероводородных и радоновых ванных с водой из источников.**

Ночь в гостинице в Дербенте.

Внимание!

- **В связи с погодными условиями и в целях безопасности Туроператор имеет право заменить данную программу на экскурсию Кубачи- Кала-Корейш.**

Завтрак в отеле.

Сегодня свободный день. Мы подготовили рекомендации, как можно провести время с пользой. От светских походов в рестораны кавказской кухни, до пляжного отдыха, от знакомства с урбанистическими особенностями Дербента до кавказского шоппинга - охотой за аутентичными изделиями традиционных мастеров по серебру.

Групповой трансфер в аэропорт к Вашему рейсу.

8 день

- *Групповой трансфер провожает рейсы с 6:00 утра до 22:00 – обратите пожалуйста, внимание при покупке авиабилетов.*

Для тех гостей, которые отправляются в этот день поздно и имеют его свободным, мы предлагаем за дополнительную плату экскурсионную программу «Самурский Лес» (Стоимость 4500 руб. - заказ и оплата при бронировании).

- На нашей экскурсии мы отправимся в **уникальный и таинственный Самурский лес.** Это единственный лиановый лес в России. Там действительно красиво, а тропинки манят все дальше и дальше. Сверху пробивается рассеянный свет, вкусно пахнет листвой и грибами, вокруг лианы так обвиваю дерева, что свет тяжело проникает внутрь леса.

Великолепная флора и фауна поражает воображение. Здесь обитают многие животные, занесенные в Красную книгу. Если хотите немного представить эти необычные места, то вспомните знаменитый фильм «Аватар».

Обед на маршруте
Возвращение в Дербент.
Трансфер в аэропорт. **Рекомендуемое время вылета 21:00.**

В путешествии иметь с собой:

- Удобную комплексную одежду. Рассчитывайте так, что днем может быть жарко, а вечером может быть ветрено
- Удобную спортивную обувь

Туроператор оставляет за собой право менять последовательность экскурсий, заменять объекты на равноценные, не меняя общего объема услуг и сохраняя главную концепцию тура.

В стоимость входит:

- Групповой трансфер
- Транспортное обслуживание по программе
- Проживание по программе туре в номерах с удобствами: 1 ночь в гостинице в Махачкале, 2 ночи в гостевом доме в горах, 4 ночи в гостинице в Дербенте
- Питание: завтраки, 7 обедов по маршруту тура
- Экскурсионное обслуживание по программе тура с входными билетами и эко-сборами
- Прогулка на катере по Ирганайскому водохранилищу

Дополнительно оплачивается:

- **Авиабилеты** (указана ориентировочная стоимость): Москва - Махачкала - Москва от 9 500 рублей
- **Ж/д билеты** Москва - Махачкала - Москва плацкарт от 6 000 руб., купе от 8000 руб. (стоимость ориентировочная)
- Экскурсия «Самурский Лес» (с обедом) – 4500 руб. - Заказ и оплата при бронировании тура.

Дополнительные расходы:

- Дополнительное питание (ужины) - от 1000 руб.
- Личные расходы
- Сувениры

Стоимость тура на 1 человека в рублях:

Размещение	Место в 2-х местном номере	Доплата за 1-местное размещение
Гостиницы по программе тура	70 950	21 000

Доп.сутки - по запросу.

Внимание!

- **Туроператор не гарантирует размещение в конкретной гостинице, а также имеет право заменять на равноценные.**

Возможные гостиницы по программе тура:

- Махачкала: [Крепость](#), [Маис](#), [Турист](#), Адмирал, Петровскъ, [Лорд](#) (или аналогичные)

- В горах: [гостевой дом](#) в Чалде (или аналогичные)
- Дербент: [Академия](#), [Сафия](#), [Санрайз](#) (или аналогичные)